
 

                         Pag. 1 

STUDIO AMATO – Guide operative interne - 

Contabilità - Consulenze – Contenzioso – Lavoro – Revisioni - 

Via Pagani,107 – 00132 Roma – Telefono +390622424203 - Fax 

Mail info@studioamatoroma.it – sito internet: www.studioamatoroma.it 

 

 

Dallo Studio Amato di Roma, 6 aprile 2020 
 

IVA Approvato il nuovo modello TR per i rimborsi 
 

Il Provvedimento 26 marzo 2020, n. 144255 dell’AE. 

 

Nuovo modello ed istruzioni per la richiesta di rimborso o l’utilizzo in 

compensazione orizzontale del credito IVA trimestrale. 

 

Il nuovo modello deve essere utilizzato a partire dalle richieste di rimborso del primo 

trimestre 2020. Le principali novità riguardano: 

l’inserimento della percentuale di compensazione del 6% (relativa a “legna da ardere in 

tondelli, ceppi, ramaglie o fascine; cascami di legno compresa la segatura; legno 

semplicemente squadrato, escluso il legno tropicale”, di cui ai n. 43 e 45 della Tabella A, 

Parte I, allegata al DPR 633/72); 

l’inserimento della casella “Situazioni particolari”, i cui codici verranno eventualmente 

adottati, da parte dell’Agenzia delle Entrate, con successivi specifici documenti di prassi. 

 

Come noto Il modello TR relativo ai crediti IVA del primo trimestre 2020 rappresenta la 

prima istanza mediante la quale far valere la cedibilità del credito IVA trimestrale. 

 

Tale possibilità è stata infatti riconosciuta dall’art. 12-sexies del DL 34/2019 (conv. L. 

58/2019), con riferimento ai “crediti dei quali sia chiesto il rimborso a decorrere dal 1° 

gennaio 2020”. 

 

Lo stesso va presentato entro l’ultimo giorno del mese successivo al trimestre di 

riferimento, pertanto il primo andrà presentato entro il prossimo 30 aprile (ferma la 

sospensione determinata dalla misure del COVID-19 che consente la presentazione entro il 

30 giugno con differimento del rimborso del credito. Si ricorda che la compensazione  

è possibile solo dal giorno successivo a quello di presentazione del modello, dal 

decimo giorno se l’importo da compensare supera i 5.000,00 euro annui). 
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